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ΘΕΜΑ: «Δημιουργία Εθνικού Κέντρου Διαστημικών Εφαρμογών (Ε.Κ.Δ.Ε.)»

Η  πρόσφατη  ανακοίνωση  του  υπουργού  Ψηφιακής  Πολιτικής,  Τηλεπικοινωνιών  και
Ενημέρωσης, Νίκου Παππά περί δημιουργίας ενός Εθνικού Κέντρου Διαστημικών Εφαρμογών
αποτελεί ένα θετικό βήμα προς την κάλυψη ενός σημαντικού κενού στην έως σήμερα λειτουργία
των  κρατικών  υπηρεσιών  και  των  εθνικών  ερευνητικών  ινστιτούτων  και  ιδρυμάτων.  Η
αναγκαιότητα ύπαρξης ενός ενιαίου φορέα Διαστημικών Εφαρμογών (μια πραγματική Ελληνική
Διαστημική Υπηρεσία), αποτελεί πάγιο αίτημα της ελληνικής επιστημονικής και επαγγελματικής
κοινότητας  τα  τελευταία  χρόνια.  Ενώ  υπάρχουν  ελληνικά  ινστιτούτα  και  ΑΕΙ  που
δραστηριοποιούνται στις Διαστημικές εφαρμογές (όπως το Εθνικό Αστεροσκοπείο, το ΕΜΠ κ.α.)
και η ελληνική συμμετοχή στην Ευρωπαική Διαστημική Υπηρεσία, απουσιάζει έως σήμερα ένας
ενιαίος κρατικός φορεάς που θα συντονίζει και θα διαχειρίζεται τις εθνικές δραστηριότητες στον
τομέα του Διαστήματος. 

Ο  συγκεκριμένος  τομέας  ήδη  αποτελεί  αναπόσπαστο  και  σημαντικό  κομμάτι  των
κρατικών  και  ερευνητικών  δραστηριοτήτων  πέραν  του  τηλεποικοινωνιακού  τμήματος.
Χαρακτηριστικά, το δορυφορικό πρόγραμμα MARS (Monitoring Agricultural ResourceS) αποτελεί
κεντρικό  πυλώνα  της  Ευρωπαικής  ΚΑΠ.  Η  παρακολούθηση,  μελέτη  και  ασφάλιση  των
καλλιεργειών μέσω δορυφορικών συστημάτων αποτελεί παγκοσμίως την νέα πραγματικότητα.
Οι  δορυφορικες  εφαρμογές  επεκτείνονται  επίσης  στην  περιβαλλοντική  έρευνα  και
παρακολούθηση,  στην  πρόληψη  και  αποτύπωση  των  φυσικών  καταστροφών  (πλημμύρες,
δασικές πυρκαγιές,  σεισμοί,  κατολισθήσεις),  στην παρακολούθηση και  καταγραφή πολύτιμών
εθνικών πόρων (δασική βλάστηση, αλιεία, ορυκτά και μεταλλεύματα).
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Το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ως ερευνητικός και επαγγελματικός φορέας των γεωτεχνικών οφείλει να
συμμετέχει και να συμβάλλει ουσιαστικά στην ίδρυση και λειτουργία του νέου Εθνικού Κέντρου
Διαστημικών  Εφαρμογών  (ΕΚΔΕ).  Οι  τομείς  της  μελλοντικής  δραστηριοποιήσης  του  ΕΚΔΕ
αφορούν  σε  σημαντικό  τμήμα  τους  Έλληνες  γεωτεχνικούς  (γεωλόγους,  δασολόγους,
γεωπόνους, ιχθυολόγους) ενώ ταυτόχρονα πολλά από τα ιδρύματα και φορείς που αναμένεται
να συνεργαστούν με το ΕΚΔΕ στελεχώνονται κυρίως από επιστήμονες και επαγγελματίες των
γεωτεχνικών κλάδων (ΟΠΕΚΕΠΕ, ΕΑΑ, Σχολές ΑΕΙ, ΕΛΚΕΘΕ, ΙΓΜΕ, ΕΘΙΑΓΕ, ΓΓΠΠ, ΟΑΣΠ κ.α.).
Η πρόθεση ο νέος φορέας να έχει την μορφή ανώνυμης εταιρείας ίσως να μην αποτελεί την
καλύτερη δυνατή λύση, λόγω των προβλημάτων που έχουν δημιουργηθεί στο παρελθόν από
κρατικούς φορείς, και ίσως ένας οργανισμός με χαρακτήρα ΝΠΔΔ να είναι προτιμότερος. 

Για τους παραπάνω λόγους, καλούμε τον πρόεδρο και το ΔΣ του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., καθώς και
όλα  τα  Παραρτήματα  και  τους  γεωτεχνικούς  φορείς  και  ιδρύματα,  να  συμμετέχουν  και  να
στηρίξουν ουσιαστικά τις  διαδικασίες  διαβούλευσης  για την ίδρυση και  λειτουργία του νέου
Εθνικού Κέντρου Διαστημικών Εφαρμογών  και να μεριμνήσουν για την μελλοντική στελέχωση
του από γεωτεχνικούς επιστήμονες.
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